
Verbale di riunione.

Verbale seduta del 25 giugno 2025

COMMISSIONE N. 2: Lavori Pubblici; Trasporto Pubblico; Urbanistica e Assetto del Territorio;
Ambiente; Sicurezza, Polizia Municipale, Protezione civile, Sviluppo economico, Strategie d'area,
Progetto speciale Centro Storico, Progetto speciale via Francigena, Attività Produttive, Turismo,
Progetti Europei.

i cui componenti sono stati nominati con deliberazione del Consiglio comunale n. 30 del 29 luglio 2024,
esecutiva. 

Oggi,  25 giugno 2025, alle ore  18,30, presso  la sala della Giunta, sulla base della convocazione prot. n.
31188 /2025 della Presidente della Commissione consiliare Michela Franchi,  si è riunita la Commissione
consiliare  n.  2: Lavori  Pubblici;  Trasporto  Pubblico;  Urbanistica  e  Assetto  del  Territorio;  Ambiente;
Sicurezza, Polizia Municipale, Protezione civile, Sviluppo economico, Strategie d'area, Progetto speciale
Centro  Storico,  Progetto  speciale  via  Francigena,  Attività  Produttive,  Turismo,  Progetti  Europei  i  cui
componenti sono stati nominati con la deliberazione del Consiglio comunale, sopra citata.

I membri partecipanti alla seduta comune risultano essere i seguenti:

Consiglieri Presenti Assenti

BONATTI FABIO Maggioranza X online

FRANCHI MICHELA Maggioranza X

FRANGIPANE ALESSIA Maggioranza X online

RASTELLI DAVIDE Maggioranza Xonline

UNI GIAN FRANCO Minoranza X

POLLASTRI LUCA Minoranza 18.49
X - Delega Bernardi 

(prot. 31310/2025)

GIUSEPPE COMERCI Minoranza X

Sono  altresì  presenti:  il  consigliere  Daniele  Aiello  e,  collegati  in  videoconferenza  l'assessore  Marco
Tedeschi ed il Dirigente del Settore Servizi Tecnici, arch. Alberto Gilioli. 

Assistiti  dalla  dipendente  Ilenia  Malena per  la  verbalizzazione  dell'adunanza  riunitasi  per  l'esame  dei
seguenti punti iscritti all'ordine del giorno, 

Argomenti da trattare: 

1) MOZIONE PROT. 11638 DEL 04/03/2025 AVENTE AD OGGETTO "FURTI E ATTI VANDALICI
NEI  CIMITERI",  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  DANIELE  AIELLO  DEL  GRUPPO
CONSILIARE DI “FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI”. 
(Relatore Consigliere Daniele Aiello).

2)  MOZIONE  PROT.  25182  DEL  20/05/2025  AVENTE  AD  OGGETTO  “ATTIVAZIONE  DEL
PROGETTO CONTROLLO DI VICINATO”, PRESENTATA DAL CONSIGLIERE LUCA POLLASTRI,
CAPOGRUPPO CONSILIARE DI “RETE CIVICA POLLASTRI SINDACO” E DAL CONSIGLIERE
NICHOLAS JEFFREY BERNARDI APPARTENENTE ALLO STESSO GRUPPO. 
(Relatore Consigliere Nicholas Jeffrey Bernardi). 



3) Varie ed eventuali 

La seduta si apre alle ore 18,41. 
***

La Presidente pone in trattazione il punto n. 1 all'ordine del giorno. 

1) MOZIONE PROT. 11638 DEL 04/03/2025 AVENTE AD OGGETTO "FURTI E ATTI 
VANDALICI NEI CIMITERI", PRESENTATA DAL CONSIGLIERE DANIELE AIELLO DEL 
GRUPPO CONSILIARE DI “FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI”. 
(Relatore Consigliere Daniele Aiello).

Il consigliere Daniele Aiello illustra la mozione: specifica che la stessa viene proposta a seguito della
risposta  non soddisfacente ad una interrogazione  avente lo stesso oggetto chiedendo pertanto a Sindaco
e Giunta un impegno per:
-Invitare i cittadini che hanno riscontrato furti e/o atti vandalici ai danni delle tombe dei loro cari defunti, a 
denunciare i fatti alle autorità competenti; 
-Intraprendere azioni allo scopo di limitare e prevenire il più possibile furti e atti vandalici nei cimiteri 
cittadini; 
-Potenziare il sistema di videosorveglianza (nei limiti di legge previsti per tali luoghi), nel cimitero di via 
Marconi e nei cimiteri frazionali; 
-Introdurre un servizio di vigilanza dedicato esclusivamente al controllo dei nostri cimiteri, allo scopo di 
limitare e scoraggiare episodi di furto e atti di vandalismo, in via prioritaria nel cimitero cittadino di via 
Marconi, per estendere successivamente il servizio, anche ai cimiteri frazionali più a rischio. 

Interventi:

- Assessore Marco Tedeschi, 
- Arch. Gilioli
- del consigliere Daniele Aiello; 
- del consigliere Gian Franco Uni; 
- del consigliere Davide Rastelli; 
- del consigliere Giuseppe Comerci; 
- della consigliera Michela Franchi; 
 
Si procede alla votazione.

Il consigliere Comerci, prima della votazione, esce dalla sala.  

Favorevoli: Uni- Pollastri (Bernardi)
Contrari: Bonatti - Franchi - Frangipane - Rastelli
Astenuti:  nessuno

Rientra Comerci 19,13. 

La Presidente pone in trattazione il punto n. 2 all'ordine del giorno. 

2)  MOZIONE  PROT.  25182  DEL 20/05/2025  AVENTE  AD  OGGETTO  “ATTIVAZIONE  DEL
PROGETTO  CONTROLLO  DI  VICINATO”,  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  LUCA
POLLASTRI,  CAPOGRUPPO  CONSILIARE  DI  “RETE  CIVICA POLLASTRI  SINDACO”  E



DAL  CONSIGLIERE  NICHOLAS  JEFFREY  BERNARDI  APPARTENENTE  ALLO  STESSO
GRUPPO. (Relatore Consigliere Nicholas Jeffrey Bernardi). 

Il consigliere Bernardi comunica, anche a nome del consigliere Pollastri il rinvio della trattazione della
mozione nella prossima seduta di Consiglio Comunale e pertanto la mozione non viene discussa. 

La seduta della Commissione è sciolta alle ore  19.19. 

Letto, approvato e sottoscritto.

F.to La Verbalizzante 
Ilenia Malena

   F.to Il Presidente della Commissione

Michela Franchi 


